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Duminica: Ziua Invierii 

Aceasta temă m-a pus pe ganduri 

dintotdeauna, vazand cum crestinii nostri 

sarbatoresc doar odata pe an marea Invi-

ere a lui Hristos. In foarte multe cazuri, 

relatia noastra cu Dumnezeu - impartasita 

prin intermediul Bisericii - se reduce la o 

singura zi: marea Zi a Invierii. Chiar si in 

aceasta zi, unii dintre noi vor doar sa ia lu-

mina fara a dori si sa ia parte la viata, pa- 

timile si Invierea Mantuitorului nostru Iisus 

Hristos. Este o mare tristete pentru fiecare 

dintre noi atunci cand ne jertfim, ne sacrifi-

cam, renuntam la atatea si atatea lucruri 

pentru binele celorlati si nu vedem nici 

macar o multumire, nu simtim nicio apropi-

ere, nu avem nici un raspuns din partea 

celor pentru care ne-am jertfit. Si totusi, noi 

nu ne-am dat viata pentru nimeni, poate 

doar am renuntat la unele lucruri. In aceste 

conditii, ma intreb, si va intreb si pe 

dumneavoastra, cei care veti citi aceste 

randuri:  oare cum se simte Hristos dupa 

ce a facut jertfa suprema inaintea Tatalui 

pentru noi; oare cum se simte vazand atata 

indiferenta si nepasare din partea celor 

pentru care si-a dat viata? 

Vom putea raspunde acestei intrebari doar 

atunci cand vom constientiza rolul pe care-l 

are venirea lui Hristos in lume si importanta 

colosala pe care o are jertfa si Invierea Sa. 

Cu totii numim duminica Ziua Domnului, 

deoarece este prima zi a saptamanii. Cum 

altfel am putea oare sa-I multumim lui 

Dumnezeu altfel decat daruindu-I putin din 

timpul pe care El ni l-a daruit noua? Sfintii 

Parinti mai numesc duminica si ziua a opta 

pentru ca in aceasta zi va veni Hristos la 

sfarsitul veacurilor pentru a judeca lumea. 

Cu alte cuvinte, aceasta Sfanta Zi este atat 

inceputul, cat si sfarsitul tuturor lucrurilor.  

Sarbatoarea Invierii Domnului reprezinta 

punctual culminant al intregii noastre spiri-

tualitati, centrul in jurul careia graviteaza 

intreaga nostra viata crestina. Invierea 
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Domnului nu este numita intimplator in 

imnografia ortodoxa “Sarbatoarea  

sarbatorilor, acest lucru se datoreaza 

faptului ca intreaga  invatatura a Biser-

icii se intemeiaza pe Invierea Mantu-

itorului. Sfantul Apostol Pavel le scria 

corintenilor: “daca Hristos n-a inviat, zadar-

nica este atunci propovaduirea noastra, za-

darnica este si credinta voastra”  

(1 Corinteni 15,14). Tocmai acesta este si 

motivul pentru care savarsim Sfanta 

Liturghie in fiecare duminica: ca sa ne 

amintim despre jertfa si Invierea lui Isus, 

ambele simbolizate prin frangerea painii. 

“Aceasta sa o faceti spre pomenirea 

Mea” (Luca 22,19). Impartasindu-ne cu tru-

pul si sangele lui Hristos in cadrul Sfintei 

Liturghii, nu facem altceva decat sa ne 

asumam intreaga Sa suferinta si sa fim 

alaturi de El in toate drumurile Sale. Numai 

asa vom putea avea parte de marea bucu-

rie a Invierii Sale. Chemarea noastra la 

Invierea lui Hristos duminica de duminica 

va ramane mereu actuala, cu atat mai mult 

cu cat suntem chemati cu insistenta sa ras-

cumparam vremea “caci zilele rele 

sunt” (Efeseni 5,16). Trebuie deci ca noi sa 

ascultam cuvintul Sf. Ap. Pavel adresat 

romanilor: “deci ne-am ingropat cu El in 

moarte, prin botez pentru ca, precum Hris-

tos a inviat din morti, prin slava Tatalui, asa 

sa umblam si noi intru innoirea vi-

etii” (Romani 6,4). 

Urmand acestor indemnuri, ortodoxia noas-

tra va deveni lucratoare prin participarea  

noastra la ospatul liturgic, ajutandu-ne sa 

crestem duhovniceste, intarind si adancind 

astfel relatia noastra cu Dumnezeu, relatia 

noastra cu vesnicia. Participarea noastra 

duminica de duminica la Sfanta Liturghie 

nu face altceva decat sa ne aseze 

alaturi de Hristos, de la Nastere si pana 

la Inviere, facandu-ne inca de aici 

partasi dumnezeiestii fericiri, pe care o 

vom gusta cu adevarat si deplin in Im-

paratia Sa.  

Realitatea Invierii lui Hristos le-a dat apos-

tolilor taria de a-L propovadui si marturisi in 

toata lumea, iar noua convingerea pe care 

o marturisim in Simbolul de credinta:  

“astept invierea mortilor si viata veacului ce 

va sa fie”. Este adevatat ca Dumnezeu “nu 

sileste pe nimeni la biruinta Lui, desi a 

costat atat de scump; Dumnezeu il lasa pe 

om sa si-o insuseasca numai daca 

vrea” (Sf. Nicolae Velimirovici), insa eu va 

indemn parinteste sa luati parte la marea 

bucurie a Invierii, fiindca numai astfel ne 

vom putea bucura de-a pururea in Impara-

tia Sa.  

 Pr. Vasile Marin Tibre, august 2021 

 

Comorile fiecăruia  

Plimbându-se prin sat, un boier s-a întâlnit 

cu un ţăran sărac şi a început sa se laude 

cu averile lui:  

- Vezi tu livada de pe deal? E a mea. 

Pădurile care înconjură satul sunt şi ele ale 

mele. Până şi pământul pe care calci acum 

al meu este. Tot ce vezi, de jur-împrejur, e 

proprietatea mea; toate astea sunt doar ale 

mele.  

- Dar acela? - l-a întrebat ţăranul, arătând 

cu degetul spre cer; nu cred că şi cerul es-

te al tău. Acela este al meu, a mai spus 

ţăranul şi, cu zâmbetul pe buze, a plecat 

liniştit, lăsându-l pe boier mirat şi cu ciudă 

în suflet.  
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Program Liturgic 
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Programul lunii august se afla pe website-ul bisericii. 

 

Indrumari pentru participare la 

Sfintele Slujbe 

 

Noile restrictii impuse de catre oficialitatile  

provinciale incepand cu data de  16 iulie 2021 per-

mit participarea enoriasilor la Sfintele Slujbe cu re-

spectarea distantarii fizice.  

 

Asadar, pentru o buna organizare si respectare a 

restrictiilor impuse, participarea la sfintele slujbe va 

fi supusa regulii “primul venit, primul servit“. Daca 

numarul credinciosilor este mai mare decat limita 

bisericii, avem la dispozitie sala sociala sau spatiul 

exterior din curte, unde sunt amplasate boxe. 

 

Dorim sa va reaminitim ca purtarea mastii si 

distantarea fizica sunt obligatorii in incinta bisericii. 

 

Va multumim pentru intelegere si rabdare! 

 

Sprijin Financiar 

O parte din fratii crestini si-au exprimat si grija 

financiara fata de Sfanta Biserica. Pentru cei doritori sa 

sprijine Biserica in aceasta perioada de restriste prin 

donatii sau prin plata membriei, oferim urmatoarele 

variante prin care sa donati, dupa puteri, din prinosul 

dumneavoastra: 

1. E-Transfer: 

holycrossromanianchurch@gmail.com 

2. Cec: adresat Bisericii “Holy Cross Romanian 

Orthodox Church”  

3. Paypal: detalii pe website-ul Bisericii 

(www.holycrosslondon.org)  

4. Cash: va rugam indicate pe plic destinatia 

banilor 

5. Aprinde o lumanare: puteti sa ne contactati pe 

emailul bisericii pentru a aprinde in Sfanta Biseri-

ca lumanari atunci cand dv. nu puteti ajunge la 

biserica. Va rugan sa specificati pentru cine se 

vor aprinde lumanarile respective (Vii sau Adormi-

ti). Avem 2 tipuri de lumanari: de ceara mici ($1) 

si de ceara mijlocii ($2).   

In luna iulie s-a achizionat un nou sistem de  
supraveghere. Daca doriti sa ne sprijiniti in acest  
demers, va rugam frumos sa specificati pe donatia 

trimisa “pentru camere supraveghere“. 

Va multumim pentru fiecare osteneala pe care o faceti 
in numele Domnului pentru Biserica noastra, fie sub 
forma de donatie, fie sub forma de rugaciune.  

 

Sarbatorile din luna August 

6 august: Schimbarea la Fata a Domnului 

15 august: Adormirea Maicii Domnului 

29 august: Taierea Capului Sf. Pr. Ioan Botezatorul 

Agapa Lasatului de Sec: multumim tuturor celor 

implicati  in pregatirea bucatelor gustoase, celor 

implicati in distribuirea lor, precum si celor care au putut 

gusta din cele pregatite cu multa dragoste. Va 

multumim  dumneavoastra pentru succesul avut si 

pentru dragostea pe care o aratati de fiecare data 

Bisericii noastre. 

Urmatorul eveniment va fi anuntat prin intermediul unui 

anunt comunitar trimis prin email. 

Luna  Iulie 
Ianuarie- 

Iulie 

Venituri 6,767 58,764.82 

Cheltuieli 7,547.54 48,266.30 

Venit net -780.54 10,498.52 
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   Vitamine duhovnicesti 

 

Iertarea aproapelui 

 

Nimic nu are atâta putere înaintea Dom-

nului ca iertarea aproapelui, pentru că ea 

înseamnă urmarea uneia din lucrările cele 

mai apropiate de noi ale milostivirii lui 

Dumnezeu, şi nimic nu ne ispiteşte atât de 

mult ca mânia şi dorinţa de a ne răzbuna cu 

vorbe, iar deseori chiar şi cu fapte pline de 

aprindere.  

De ce oare nu iertăm totdeauna, ci în cele 

mai multe cazuri ne lăsăm pradă iz-

bucnirilor de mânie, supărare şi 

nemulţumire? Cred că din pricina faptului 

că nu luăm aminte la preţul iertării. Ne 

scapă din vedere ceea ce câştigăm prin 

iertare, în vreme ce paguba adusă de 

jignire ni se pare peste măsură de evidentă. 

Din inima iubitoare de sine iese  

gândul: “De ce să iert?" - şi nu iertăm. S-ar 

cuveni însă ca în clipa când ne simţim jigniţi 

să ne refacem în minte şi în inimă chipul 

celor ce ni s-au făgăduit în schimbul iertării, 

care sunt neasemuit mai preţioase decât 

cele mai mare pierderi pe care i le poate 

pricinui omului jignirea; atunci, de orice 

jignire am avea parte, din inimă va ieşi 

glasul dătător de îmbărbătare: “Ai de ce să 

ierţi", şi vom ierta. (…) Aşadar, adu-ţi 

aminte de păcatele pentru care ai fost iertat 

sau pentru care cauţi iertare, şi - dacă nu 

din recunoştinţă pentru mila primită, atunci 

pentru nădejdea de a o primi - iartă, iartă şi 

iarăşi iartă cu inimă largă, deschisă şi 

nefăţarnică.  

Bineînţeles, nu se poate dobândi deodată o 

pace atât de adâncă şi de îmbelşugată ca 

ea să poată înghiţi orice lovitură a jignirilor - 

dar începe cu treapta cea mai de jos, şi vei 

ajunge la cea mai de sus. Cea dintâi 

treaptă a nemânierii şi, prin urmare, a 

iertării este tăcerea. De acolo să şi începi: 

când te jigneşte cineva, taci, urmând pro-

rocului David, care spune despre sine: tul-

buratu-m-am, şi n-am grăit (Ps. 76, 4). Fă 

aşa o dată, data următoare vei tăcea mai 

uşor, şi cu cât vei tăcea mai des, cu atât vei 

întâmpina mai lipsit de tulburare jignirile. 

Întărindu-se, netulburarea aduce tihnă, iar 

tihna se preschimbă în pace; atunci vei fi în 

faţa jignirilor ca un zid tare în faţa loviturilor 

firelor de nisip învolburate de către vânt. Iar 

dacă nu te vei apuca să îţi calci pe inimă, 

vei deveni tot mai irascibil şi vei ajunge să 

te scoată din fire orice nimic.  

Deasa iertare a jignirilor nu numai că-i 

împărtăşeşte omului uşurinţa şi deprinderea 

de a ierta, ci dezvoltă chiar setea de a fi jig-

nit pentru Domnul, care face ca cel lovit 

peste un obraz să-l întindă şi pe celălalt şi 

ca cel silit să meargă o stadie să meargă 

două. Aceasta este o înălţime ce ni se pare 

de neatins, dar la care cel ce a început să 

ierte aşa cum trebuie urcă totuşi uşor, 

firesc, fără deosebite sforţări. Iertarea 

jignirilor este virtutea cea mai atrăgătoare, 

care aduce îndată răsplată în inimă.  

Sursa: Sfântul Teofan Zăvorâtul, Răspunsu-
ri la întrebări ale intelectualilor, vol II, Edi-
tura Sophia 

 
 
 
 
 
 
 


